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Egyes eeém áré 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Piacs-utoa 0. Telefon 412

Előfizetési felhívás
Julius elsején uj előfizetést tyitunk a 

„Debrecenre*. Jelenleg öt napilap jelenik 
meg Debrecenben. Négy lap reggel kerül ki 
a sajtó alul, s az újságírás természeténél 
fogva, a politikai és társadalmi cikkeket ki­
véve — csaknem azonos tartalommal. Ezzel 
szemben a fővárosban és más vidéki váro­
sokban meghonosult esti sajtót városunkban 
csakis a „Debrecen“ képviseli.

A „Debrecen* már délután 5 órakor a 
közönség kezeiben van és ezzel a frisse­
ségével megelőzi az egész debreceni sajtót.

Hírszolgálatunk oly tökéletesen ster­
veztetett, hogy a „Debrecen* minden dél­
után kimerítően és részletesen közölheti 
az aznapi debreceni, tóvárosi, országos és 
világeseményeket. Távirati és telefontudó- 
sitás alapján rendszeres és részletes az ország- 
gyűlési tudósítása a „Debrecenének. Az 
utolsó telefonhireket délután 4 órakor kapja 
a szerkesztőseg, úgy hogy jelen'éseiuk a nap 
legfrissebb eseményeiről is tájékozódást fog­
nak nyújtani.

A „Debrecen“ ezt a sajátos jellegét a 
jövőben is változatlanul meg fogja őrizi.

A város nagy ügyeit különös figye­
lemmel fogja kísérni a „Debrecen* s meg- 
környékezhetetlen és elnémithatlan szóki­
mondással fogja tárgyalni a szőnyegre ke­
rült ügyeket.

Napirendre hozza a kereskedelem nagy 
érdekeit; ezen a téren minden üdvös akció­
nak támogatója éo szószólója lesz.

A „Debrecen“ a jövőben sem iscor 
tekintélyt ott, ahol a közérdekről van sző, 
mert nem egyeseket, vagy csoportokat szol 
gál, hanem magát a nagyközönséget.

A debreceni ipar érdekei, a legnagyob­
bak úgy mint a legkisebbek, mindig hü és 
kész tolmácsot találnak a „Debrecenben*, 
amely a kenyérkeresetnek ebben a jelenté­
keny ágában minden eszmének, felszólalás­
nak, vagy panasznak készséggel áll szolgá­
latára.

A tisztviselők helyzetének javításáért 
is hathatósan küzdeni fog a „Debrecen“ s itt 
két tó programpontja: a végleges fizetés- 
rendezés és a szolgálati pragmatika.

Kiemelkedő fontosságot tulajdonítunk 
ama programpontunknak, amely a kisebb 
egzisztenciák helyzetének javítását és vi 
szoriyainak rendezését célozza. Az irodák, 
vállalatok, kereskedések, ipartelepek al­
kalmazottai, a nemzeti munka napszámosai 
bizalommal fordulhatna dnkmien jogos

mozgalmukban, törekvésükben a „Debrecen­
hez* amely ügyükben miadig készséggel 
fogja teljesíteni a független sajtó hivatását.

Politikai tekintetben hívek maradunk 
az eddigi függetlenségi és 48-as politikánk­
hoz, melytől bennünket évtizedeken át sem 
a szenvtdés, sem a nyomor eltántorítani nem 
tudott.

Ez a mi programozunk. Ezek az irány­
elvek vezetik továbbra is a „Debrecent“,mely­
nek megkülönböztető sajátossága a tántorit- 
hatlan elvhüség és ftisseség.

Bizalommal kérjük a jövőre is a kö­
zönség támogatását, hogy szolgálatára lehes­
sünk az igazi közérdeknek.

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő 
főszerkesztő, felelős szerkesztő.

Elvándorlás.
Az egyetlen régi mese, a mely 

újnak marad. A kivándorlásról, annak 
hátrányairól úgy az egyén, mint az ál­
lam gazdaságának tekintetében, könyv­
tár a kit írtak össze már ; jóllehet a 
Cunard Line hajózási vállalat százezer 
szarura röpíti a végleien Óceánok rőt 
hátán az idegen világ után sovárgó 
magyarokat.

Kivándorlás törvényeink, a melyek 
egyébi ánt a holt lóra való patkószere­
pét töltik csupán be, igyekeznek bizo­
nyos megszorításokat alkalmazni a ki­
kóborlás csökkentésére, jóllehet az a 
munkában (vagy munkanélküliségben) 
agyonnyomorodott munkás ember do­
bogó szívvel rakosgatja össze azt a 
pár forintot, a mely elégséges leszen 
az uj világ felé való útra.

És mindeddig semmi látszatja a 
kivándorlás ellen indított mozgalmak­
nak. A statisztika évről-évre rácáfol 
a hamar lelkesedik tüzére, mert nin­
csen abban apadás, de sőt talán vala­
melyes emelkedés is észrevehető.

Azon közben pedig fogy a magyar, 
gyérülnek a falvak, ugaron maradnak 
a földek, vágatlan az erdők, rongyoló- 
dik a tájék eleven képe, míg ugyan­
azon időben verejtéktől csurogva öli 
magát Amerika hatalmas gyáraiban a 
kivándorolt munkás, vagy rengeteg ter­
heket emleget valamelyik mozgalmas 
kikötőben.

Azt kell hinnem, hogy a mi népünk 
még nincs eléggé megérve ahoz, hogy 
a kivándorlás hátrányait az állam eti­

kai szempontjából vizsgálja. Bár kény­
telen vagyok magam is elismerni, hogy 
a kenyérkérdés a tények vizsgálatában 
nem etikazik. Ebes vagyok. Tehát en­
nem kell. De itt nem találok élelmet. 
Tehát olyan helyre húzódom, ahol nem 
halok éhen.

Ez a munkás logikája, a mely 
azonban túlzott és erőltetett logika. — 
Magyarország még sem annyira szegény 
talán, hogy munkásai éhen haljanak el, 
mint a legyek őszkor. Hanem talán 
inkább élhetetlen és sokat akaró az a 
munkás, akinek nem fór a szivébe tü­
relemmel, szorgalommal, szeretettel 
művelni ezt a honi földet, de aranyhe­
gyek után eped, gondtalan életet remél 
pénzfürdőről álmodik és ? — ezer ide­
genben százszorta jobban nyomorog, 
mint idehaza.

Ezen bajok orvoslására a társada­
lom vajmi keveset, vagy éppen semmit 
sem tehet. Itt csak az állam seg thet. 
Még ez sem egészen. Magyarország po 
litikai és geográfiái helyzetének gyöke­
res átalakulása az egyedüli eszköz, a 
mely segíthet. A kivándorlás megszün­
tetését az önálló, a független, a senki­
vel és semmivel paritási nexusban nem 
álló Magyarország létesülésébeuhiszem.

Lássuk csak. A munkást foglalkoz­
tatni kell. Tehát munkakör létesítése 
szükséges. Ennek pedig egyedüli kulcsa 
a gyáripar megteremtése. Magyarország 
nem gyáripar állam. De lehet azzá 
tenni. De sohasem addig, amíg Ausztriá­
val összekötve kénytelen élnie. A szom­
széd kapzsisága, telhetetlen falánksága, 
irigy rosszakarata mindig útjában fog 
állani a magyar gyáripar föllendülésé­
nek. Mint független állam, olyan gyár­
ipart teremthetne, amely mellett meg­
apadna az elijesztően magas statisztika 
és nem kívánkoznék a magyar munkás 
ezer mértföldekre hazájától, a mikor itt 
is kap munkát és ezzel együtt tisztes­
séges megélhetést. Debreczen, Kassa, 
Eperjes, Miskolc, Nagyvárad, Arad, Sze­
ged, Győr, Szombathely, Sopron, Ko­
lozsvár, Gödöllő stb. stb. önként kínál­
kozó helyek olyan gyárak, gyártelepek 
létesítésére, ahol ezer és ezer munkás 
nyerne foglalkozást és még a kivándo­
roltak is szívesebben térnének vissza, 
ha tudnák, hogy itthon a biztos megél­
hetés meleg napja süt rájuk. A magyar 
állam, a magyar kormányok, a magyar

■ ■I á Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s

11 7 I Cl f P lü ÓT az összes áimat mélyen leszállított áron
1 ^ ónioiinm ifi mp/io ^/r//v

267-X-16.árusítom ki. ffiorsos Jiata.



2 D E B B Jß ö Z E N 1906 juniue 29.

társadalom azonban mindeddig tizedrendü 
kérdésnek tekintették a kivándorlás 
ügyét. És annak tekintik most is. Nem 
akadnak vállalkozó szellemek,áldozatkész 
magyaros érzésű tőkepénzesek, vagy 
társaságok, a melyek a gyáripar kér­
dését ilyen módon megoldanák. A kor­
mányok költségvetéseiben vagy nagy 
ritkán, vagy legtöbbször egyáltalán 
nem akadunk nyomára költségelőirány­
zatnak valamiféle gyár fölállítása tár­
gyában. Kivándorlási törvényeink gyö­
keres revideálására senki sem gondol; 
egyszóval marad minden a régiben; 
fogy a magyar, gyérük ek a falvak, 
ugaron maradnak a földek, vágatlan 
az erdők, rongyolódik a tájék eleven 
képe stb. (lásd mint fennebb.)

Európának egyetlen államából sem 
vándorol annyi ember ki, mint tőlünk. 
Ez nagy szó, mert nem épen mi va­
gyunk Európának legtultömöttebb la­
kossággal bíró állama.

Bizony végre-vaiahára meg kellene 
ezt a kérdést is szívlelni valójában, 
mert a magyar állam lelke rajta, ha a 
költőnek panasza beteljesedik az áldat 
lan magyaron, hogy :

„ • • . pusztulunk, veszünk,
S mint oldott kéve, széthull nemzetünk. ■ .*

Megyei kikeritéaek. Rég vajúdó és 
sokszor megmozdított dologról nyertünk ér­
tesítés. Csongrádvármegye székhelyét Szen­
tesről Szegedre teszik at s a vármegye Sze- 
gedaiegyo uj elnevezéssel fog tovább élni. 
Az igy létrejött Szegedmegyóhez hozzákap­
csolják Toroatálmegyóből a törökkanizsai, 
Bácsmegyéből pedig a murtonosi járást. Szen­
test az elvesztett vármegyéért és székhe­
lyért azzal fogják kárpótolni, hogy törvény- 
hatósági joggal ruházzák föl. Szentes és 
Hódmezővásárhely együttesen külön főispánt 
kapnak, tízekre az újításokra nézve az ille­
tékes kormánykörök és az irányadó féfiak 
már véglegesen megállapodtak. Természetes,

hogy ezeket ■ nagyszabású közigazgatási 
reformokat csakis törvényhozási utón lehet 
megvalósítani. Értesülésünk szerint ■ kor­
mány az erre vonatkozó törvényjavaslatot 
az öszszel szándékozik az országgyűlés elé 
beterjeszteni. Szegedmegye és Szeged város 
főispánja Kelemen Béla dr, Vásárhely és 
Szentes főispánja pedig Endrey Gyula dr. 
képviselők lesznek. így az Alföld jelenté­
keny része függetlenségi vezetés alá fog 
kerülni.

ülazás a Hortobágy köröl.
Á Hortobágy hasznosítása céljából ki­

küldött bizottság — hosszú idő múlva teg­
nap délután ülést tartott. A füllesztő hőség 
dacára a bizottság tagjai — négy kivételé­
vel — megjelentek s érdeklődéssel hallgatta 
a tárgyalást, — a nagy eszméknek gombo- 
lyitását Weszprómy Zoltán főispán is. A 
tárgyalás eredményeként legfeljebb annyit 

j jegyezhetünk fel, hogy az agrárius irány­
zatú hasznosítás eszméjével nem ellentétben, 
hanem azzal karöltve erősen kidomborodott 
a mezőgazdasági ipari hasznosításnak esz­
méje is, és ha a jelek nem csalnak, akkor 
úgy hisszük, hogy a bizottsági tagok több­
ségénél ez az eszme kiválóan pártolásra 
talált. A közgyűlés által már egy évtizeddel 
előbb kimondott hasznosítással szemben ki­
fejezésre jutott a gazdálkodó polgárság ál 
láspontja is Polgári Báiint bizottsági tagnak 
azon indítványa alapjában, mely szerint a 
Hortobágy a régi bellegelő földek mintájára 
felosztás alá volna veendő a házastelkü 
polgárság között. Ez az indítvány azonban 
ép úgy nem került tárgyalásra, mint Márk 
Endrének a Kövendy Domokos-féle, — már 
a múlt évben általánosságban elfogadott 
határozati javaslatának nyomdokain járó 
indítványa sem, mert a bizottság elfogadta 
Márton Imrének azt a javaslatát, mely sze­
rint úgy a kiküldött szükebb körű bizottság 
nak előterjesztett javaslata, mint Márk 
Endre indítványa kinyomattassanak és a

bizottság tagjai között szét osztassanak s 
ennek megtörténte után az érdemleges rész­
letes tárgyalásra közeli 8—10 napi határidő 
kitűzendő.

Részletes tudósításunk a következő :
Jelen voltak Kovács József polgármes­

ter elnöklete alatt Vecsey Imre, Király 
Gyula, Ronosik Lajos, dr. Magosa György, 
Varga Károly, Simonffy Imre, Biró Géza, 
Kövendy Domokos, Komlóssy Arthur, Szen­
tesi János, Kertész István, Polgári Bálint és 
Márton Imre.

Elnök: felolvastatja az októberi ülésen 
kiküldött szükebb körű bizottság jelentését, 
mely is a Kövendy féle határozati javaslatot 
elvileg elfogadván, a mezőgazdaság céljára 
24.000 holdat, közlegelő céljára 14.000 hol­
dat, öntözésre 3000 holdat s a mátai gazda­
ság részére 1580 kát. holdat javasol kihasí­
tani, megjelölvén egyúttal a helyet is, ahol 
ezek a területek kihasitandók volnának. A 
bizottság azonban nem tartja kivehetőnek a 
Kövendy által tervezett industriális beren­
dezkedést, — mert szerinte erre vállalkozó — 
a határozati javaslat szerinti feltételekkel 
nem akadna.

Olvastatnak Szabó Ferenc és Herényi 
Gotthard Sándor s másoknak szakvéleményei, 
melyek dicsérő helyesléssel adóznak a Kö­
vendy féle határozati javaslatnak s az meg­
valósíthatónak tartják ugyan, de kizárólag 
agrár álláspontra helyezkedve, — csakis 
apró mezőgazdaságokat óhajtanának léte­
síteni.

Elnök az időközben távozni kénysze­
rült Márk Endrének következő indítványát 
olvastatta fel :

Inditvány.
Mondja ki a bizottság, hogy a Király 

Gyula városi tanácsnoknak elnökletté alatt 
kiküldött szükebb körű bizottságnak javas­
latát :

1-, a haszonbórbeadás által hasznosí­
tandó területnek tármértékére és ennek a 
területnek kijelölésére nézve.

Vera esküvője.
Irta : Gál Zoltán.

A nagyobbat Zsuzsikának hívták, a 
kisebbiket Verának. Zsuzsa szőke volt, Vera 
barna. Zsuzsa ábrándok közt élte le húsz 
esz endejét,’elérhetetlen ideálokról álmodozott 
folyton. A szemei is erre voltak teremtve : 
kékek voltak azok, olyan semmitmondó sze­
mek, melyekben se tűz, se szenvedély. A 
termete gyenge, karcsú, mint a liliomszál.

Vera meg amolyan igazi magyar leány 
volt. Tüzrőlpattant, piros arcú, villogószemü. 
Minden siavu erős csípés volt annak, akivel 
Beszólt. Barátnői nem voltak, egyenes, szó­
ki iiocdó modorával elzavarta mindet. Még 
Zsuzsával sem állottak a legjobb lábon ; mi­
kor az idősebbik lány ábrándos terveiről 
beszélt előtte, Vera hirtelen elkaoagta ma­
gát s szaladt a konyhába.

Ez volt az 6 eleme. Zsuzsa folyton 
kézimunkákkal babrált : azok az apró tűk, 
azok a lassan fakadó selyemvirágok olyan 
szép történeteket tudtak mesélni. Sokszor 
úgy elmerült ábrándjaiban, hogy kiesett a 
kezéből a tű s elmólázva nézegette a szoba 
falán függő képeket. Oh ezek a képek 1 
Egyiken az a jelenet van megörökítve, mi­
kor a szűz leánykának, ki e romlott világon 
nem lel igaz szerelmet, égből száll le az 
emberek ideálja, az örök erónyü, a száaszor- 
tiszta férfi. A képet különben egy vándor 
piktor m ,z vita, ki üres óráiban szobafestée- 
s 1 is foglalkozott. De a Zsuzska szemei 
elő t ábránd, a csábító kép lebegett s az 

ksersargába játszó büvsugárba érezte ol 
v; dni lelkét. Ez a glória tudniillik az igazi 
férfi fejét övezte.

Vera ilyenkor a konyhában sürgött- 
f rgott, 0 a lobogó tűz lángjába nézett, de

nem elmólázva. Vigyázott, hogy el ne égjen 
a rántás. S míg forgatta a sok edényt, 
szidta a cselédeket, félre kurgatta a lábat 
lankodó kutyákat, macskát, azalatt az arca 
is épen olyan piros lett, mint a tűz. Ha 
ilyenkor talált kijönni nénje, Vera olyan 
szánakozólag nézegette őt. Sokszor tréfásan 
oda is kiáltott neki:

— Gyere, Zsuzsa, kavard a rántást 1
Különben jólelkü, nemesszivü gyerek 

volt ez a Vera. Ha észrevette, hogy durva 
őszintesége elkeseríti nónjét, odaszaladt hozzá 
és sírva ölelte át. Beoózgette, oirógaita, akár 
csak az anyja lett volna neki. Az apjuk, az 
öreg Takács, mondogatta is sokszor sensitiv 
természetű feleségének:

— Hej, anyjuk, megtóvedt ám az Ur 
isten. Vera itt a nagy lány, Zsuzsát már 
megcsapta az uriság, érzókenykedés szele. 
Majd meglátod, a kisebbik kerül elóbb fő­
kötő alá.

Az anya leikületénél fogva pártolta a 
nagy óbbikat. Úgy látta, mintha Zsuzsának 
ebben a házban mindenki ellensége volna. 
Vitatkozott is sokat az urával, még Verát 
is becsmérelte sokszor, csakhogy diadala 
legyen. Hogy az igazi lánynak szelídnek 
kell lenni, a férfiaknak való a komolyság, a 
valóságos élet.

Minthogy aztán csakugyan neki lett 
igaza. Fiatal ember eddig alig járt a házhoz. 
Úgy hetenként benézett a segédjegyző két 
felé simított hajjd, kockás nadrágban, a 
lábán kamáslival. Mindig arról szokott be­
szólni, hogy őt naponkint értesítik a megye­
városból a legújabb divatról. Nyakkendőinek 
csokrai folyton változtak Egyszer ki is fo­
gott rajta Vera Valakivel Íratott a saját 
címére egy levelet, melyben tudósítják a leg­
újabban hóditó nyakkendő divatról. Le volt

a levélben írva, hogy a nyakkendőt csokor 
nélkül k 11 a nyakukra csúsztatni s nyak 
kendőtű gyanánt a közönséges hajlű két ki­
álló vége szerepel. Lópre ment a fiatal gent­
leman (a hogy magát nevezni szokta) s máig 
is hordja a hajtűket a jámbor.

Egyszer aztán fiatéi gyógyszerész tele­
pedett le a kis városb.m. Ladányinak hívták 
s nagy városból jött. Csinos, szép fiú volt, 
ki sokat adott a társalgási modorára, de még 
többet ruházatának csínjára. Mikor a városka 
előkelőségénél bemutatkozott, valóságos hó­
ditó körutat tett. Mindenütt a legszívesebben 
fogadták. A lányos mamáknak hevesen do­
bogott a szivük, mikor elszánták neki leá­
nyaikat. Különösen irigyelték Takáosékat,azért 
mert Aesoulap mellkópóvel ékeskedő uj gyógy­
szertár épen azokkal szemközt nyílt meg.

A szomszédság aztán sokat tett. Majd 
minden nap átlátogatott hozzájuk. Ilyenkor 
aztán Zsuzsa felvette a legszebb ruháit, leg­
többször a vérvörös sziveoskékkel tarkított 
perkálöltözetét. Vera még a hogy az esti 
tiiztől előjött, úgy állott melléjük. Ladányi 
majdnem mindig Zsuzsával foglalkozott, Ve 
rát gyereknek tartotta. Szerelmes ugyan 
nem volt Zsuzsába, de úgy érezte, hogy 
jólesik el elbeszélgetni vele.

Zsuzsa meg szerelemre lobbant iránta. 
Benne látta megtestesülni sokszor elővará­
zsolt ideálját. Lehetett látni a beszédén, az 
egész magaviseletén, hogy szereti Ladányit. 
Ha vele beszélt, az arca kipirult s még azok­
ban az üres szemekben is gyűlt ki valami 
hév, valami szenvedély. Ilyenkor szabadon 
beszólt ábrándjairól, álmairól. S a mily arány­
ban nőtt vonzalma Ladányi iránt, a fiú an­
nál hidegebb lett. Észrevette, hogy nem 
hozzávaló a leány. Erős, bátor nő kell 6
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7. E célokat azonban a város közönsé­
gének megterhelése nélkül — legfeljebb a 
catomázási műveletek létesítésének költsé­
gével megterhelve — kívánja megvalósítani, 
miért is

mellé, ki a mellett szelíd, nőies legyen. Las 
sanként Vera felé fordult.

Szegény Zsuzsa fájdalommal vette észre 
ezt. De tudóit róla Vera is. Es megkezdő­
dött a harc. Vera is segített nénjének, hogy 
boldog lehessen. Dureásnak, akaratosnak, 
veszekedő természetűnek mutatta magát 
Ladányi előtt, ha meglátta, so na sem fogadta 
komoly arccal. S mikor az epedő pillantá­
sokkal nézegetett rá, kiöltötte piros nyelvét 
s csuaya grimászokat vetve kiáltotta neki :

— Szamár maga, kedves barátom. Nem 
h ja, hogy nem tetszik nekem. Az arca 
csúnya, vonásai durvák. Magát ón nem tu­
dom szeretni. Menjen előlem, menjen Zsu­
zsához.

És Ladányi ment Zsuzsához. Ez szóta­
nul volt, alig beszáll valamit. Igyekezett 
‘iverni fejéből a dolgot. Azt hitte, hogy 
'era viszont szereti a fiút s csak az ő bol­
dogságát nem akarja megakadályozni, cső 
dálatos, ez a gyenge lányka olyan erős lett 
sgyszerre; eleinte csak félve utasította visz- 
8Zl Ladányit; aztán a folytonos apró harc 
“egedzette a lelkét s erőt vett érzelmein, 
-'ehezen ment, de végre Ladányiból az ide 
*'W1 nem maradt semmi s lelkében, csak 
Tilami kihalt bánat, méla fájdalom. Meg is 
“londta Verának, hogy felőle csinálhat a fiú 
akármit, nem ad már rá semmit. De a köny- 
oysző szem s a szorongó hang megcáfolta 
Minden szavát.
, Vara látott, tudott mindent s bosszúra 
*1!szült. Egyszerre kegyes lett Ladányi iránt,
?Pró be kjait jóleső örömmel fogadta. Este-
*B| i mindig kiosipte magát, azt moidta, tét-
8zeQÍ akar Ladányinak.

A fiú bátrabb lett, A kisebb bókok 
län teljes vallomás következett. A válasz
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2., az öntözés céljaira szolgáló terület­
nek tármértékére és e területnek kijelölésére
13^3’, a közlegalő fentartása által hastno- 
sitaedó* területnek tár mértéké re és a terület­
nek kijelölésére nézve s végre

4., 1580 kát. holdnyi területnek a ja 
vaslatban jelzett célokra s ott megjelölt ki­
jelölésére nézve elfogadja és kívánja, hogy :

5., a Hortobágy területét ezen megje­
lölt felosztással kívánja hasznosítani.

Tekintve azonban, hogy úgy ennek a 
szőkébb körű bizottságnak, mint Szabó Fe­
renc, Herényi Gotthard Sándor és Forster 
Qízá uraknak javaslatai a mezőgazdasági 
iparnak teljes mellőzésével az egyoldalú ag­
rárius irányzatú hasznosítást javasolják és 
tekintve, hegy ezek a javaslatok Kövendy 
Domokosnak általánosságban már elfogadott 
határozati javaslatával ebből a szempontból 
ellentétben állanak, annál fogva kimondja a 
bizottság, hogy :

6, Kövendy Domokosnak általános­
ságban elfogadott határozati javaslatát fen- 
tatija és a Hortobágy hasznosítását akként 
kívánja megvalósítani, hogy az őstermelés 
érdekeinek megóvása, sőt lehető felvirágoz­
tatása mellett egyúttal nagyszabású mező- 
gazdasági gyáripar is létesittessék, hogy 
ezáltal a Hortobágyon létesítendő és a kör­
nyékbeli gazdaságokban termelendő mező- 
gazdasági termel vények ott helyben feldol­
goztassanak, népünk a gyári munkával 
megismertessék és a munka által télen át is 
foglalkoztattassék és végre, hogy a gazdák 
ipari növényeknek fokozott termelésére ősz 
tönöztessenek.

8., a Hortobágynak haszonbérbeadás 
utján hasznosítandó egész 24 ezer kát., 
holdnyi területét egy természetes, vagy jogi 
személynek (alakulandó rőszv. társaságnak) 
adja haszonbérbe.

9., akit megfelelő biztosítók letétele 
mellett a tervezett kis, — közép és nagy 
gazdaságoknak élő és holt felszerelésekkel 
való ellátására, terv és költségvetés szerinti 
berendezésére — a határozati javaslatban

kedvező volt. Az öregek ugyan ellenkeztek 
kissé : a nagyobbiknak kellene előbb férjhez 
menni. De Takács beigazolni látta régi gon­
dolatát s beleegyezett a házasságba.

Az eljegyzés után két héttel történt a 
lakzi. Gyorsan ment a dolog. Félt mindenki 
Zsuzsától. Pedig hát 6 most már végleg 
lemondott Ladányiról. Végleg, minden utó 
érzet nélkül, főleg mikor látta, hogy Vera 
is vonzódik hozzá.

Meghívókat is alig küldtek egy-két 
helyre. Az esketésnél is kevesen voltak ott. 
Mikor beléptek, Ladányinak örömtől dobo 
gott a szive. Vera meg erősen szorította 
karjaiba s verette a férfit. Egész testével 
hozzásimult, mint b vad az áldozatára, hogy 
ne menekülhessen előle.

A fiú boldogságtól reszketve, mámorba 
fulva mondotta a holtomiglant. Es a mikor 
a sor Verára került, a leány büszkén, daco­
san emelte fel gyönyörű fejét, s előbb báto­
rítólag nézett nónjére, aztán lesújtó, öldöklő 
pillantásokat vetve a mellette álló férfira, 
hevesen ragadta ki karját azéből s harsány 
hangon kiáltotta :

— Nem I
Az egész templom megrendült bele A 

násznép ijedten bujt össze, a pap a minist- 
ráns gyerekkel behúzódott a sekrestyébe, a 
szülők meg izgatottan siettek leányukhoz. 
Ladányi halotthalványan támaszkodott egy 
oszlopnak.

Vera meg, a korholó szavakra csende­
sen ingatva fejét, odament nónjóhez és síró 
hangon mondta neki :

zsika
így kellett tennem, Zsuzsa, Zsu-

már megállapított egység tételek szerint — 
köteles

10., Felkéri Kövendy Domokos biz. tag 
urat 8 vele együtt Jármy Tamás kultur 
mérnök, — Kerpely Kálmán akadémiai és 
Sporzon Pál m. kir. gazd. tanintézeti tanár 
urakat arra, hogy a tervezett kis, közép és 
nagy gazdaságoknak elhelyezésére és gaz 
dasági teljes berendezésére vonatkozó terve­
zetet és költségvetést — mint ezennel fel­
kért izükebb körű bizottság — készítsék el 
és folyó évi szeptember 1-ig terjesszék be a 
polgármesterhez.

11., a debreceni kultúrmérnöki hivatalt 
pedig megkeresi aziránt, hagy az öntözésre 
kijelölt területnek öntözési tervezetét és 
költségvetését elkészíteni és ugyanazon 
időig a polgármesteri hivatalhoz beterjesz­
teni szíveskedjék.

12., A városi mérnöki hivatalt pedig 
felhívja, hogy a 10 ik pont szerint kiküldött 
bizottságnak a szükséges mérési és térké­
pezési munkálatoknál álljon rendelkezésére 
és útmutatásai szerint a mérési és térképe­
zési munkálatokat teljesítse.

13., a mezőgazdasági gyáriparnak a 
Hortobágyon meghonosítása céljából pedig 
cukorgyárat, len és kenderfonó gyárat, 1 
gyapjú mosót és posztógyárat, 1 bőrgyárat 
létesíteni kíván, hogy :

14., ezek a gyári vállalatok hasonlóan 
a mezőgazdaságoknak teljes berendezéséhez 
— leendő haszonbérlő által saját költségén 
és fokozatosan, de legfeljebb 20 éven belül 
létesítendők és hogy :

15, haszonbérlőnek összes beruházásai 
a haszonbérleti idő leteltével minden meg­
térítés nélkül Debrecen sz. kir. város tulaj­
donába mennek át.

városi tőrzsgulya és törzsménes, — másfelől 
a polgárság jószága részére előirányzott 
legelő területe közt mutatkozik a szükebb 
körű bizottság javaslatában.

Kövendy Domokos felvilágosító meg­
jegyzései után.

Márton Imre tekintettel arra, hogy 
úgy a szőkébb körű bizottságnak javaslatát, 
mint Márk Endrének indítványát most volt 
módjában először hallani a bizottságnak s 
mivel egyszeri hallás után ily nagyhord­
erejű kérdéshez érdemlegesen hozzászólni, 
sem tárgyalásba bocsátkozni annál kevésbé 
lehet, — indítványozza úgy a javaslat mint 
az indítványnak kinyomatását, szétosztását 
s a mai tárgyalásnak 8—10 napra el­
halasztását.

Komlóssy Arthur ellenzi a halasz­
tást, 9 éve van az ügy napi renden és ha 
évenként csak 100 ezer korona tiszta haszna 
lenne is a Hortobágynak: ez az összeg ka­
mataival a 9 óv alatt egy millió koronát je­
lent s ennyit elvesztett a város, indítvá­
nyozza a részletes tárgyalást.

Simonffy Imre csak úgy fogadja el a 
határozati indítványt, hogyha a bizottság 
már most kimondja azt, hogy a Hortobá 
gyot már a jövőben hasznositeindja.

Polgári Bálint fent ismertetett indít­
ványának megtétele után elnök kérdésére a 
bizottság elfogadta Márton Imre indítványát.

A felolvasások után elsőnek Ssentesi 
János emelkedett szólásra s a Hortobágy­
nak mai állapotát kívánja fentartani, mert 
a javaslat elfogadása és megvalósítása által 
vége lesz az állattenyésztésnek ás ezzel 
Debrecen polgárai vagyonosodásának. Téve­
seknek jelenti ki Kövendy Domokosnak a 
legeltetésre vonatkozó véleményét, s itt ada­
tokra hivatkozik.

Kertész István azt az ellentétet óa 
aránytalanságot mutatja ki, mely egyfelől a

lit kapnak a póttartalékosok ?
Hat hónapért huszonhat nap.

Negyvenkótezer javakorbeli embernek, 
a szerencsétlen alkotmány válság legszeren­
csétlenebb áldozatainak adta vissza az él­
tető polgári szabadságot a politikai béke. 
Vasárnap végre megnyíltak a kaszárnyák 
kapui a tényleges szolgálatra behívott pót- 
tartalékosok előtt, keserves bat hónapi kény 
szerkatonáskodás leteltével. 1906. december 
28 ikétől 1906 junius 24 ikéig pótolták a 
jórészt családos emberek a nemzeti ellent - 
állás miatt meg nem szavazott újoncokat.

És mi érette a jutalom ¥ Hogyan há 
lálta meg az osztrák hadvezetőség azt az 
önfeláldozó, becsületes munkát és minden 
rendbontástól óvakodó türelmet, amelylyel a 
negyvenkétezer magyar fiú kisegítette ót 
nagy zavarából ?

Halljad meg tehát világ: a törvény ki­
játszásával, a parlament megkerülésével hat 
hónapi szolgálatra behívott póttartalékosok­
nak elengedtek két fegyvergyakorlatot. Pit- 
rtioh hadügyminiszter javasolta így a ki­
rálynak és 6 felsége hozzájárult a ..kedvez­
mény“ megadásához.

Jól értse meg mindenki, azok is, aki­
ket megkímélt a kegyes sors attól, hogy a 
kétfejüeasos, Gotterhhltés osztrák ármádiában 
robotoljanak: — kétszer tizenhárom napi, 
tehát összesen huszonhat napi kedvezést tett 
a hadügyi kormányzat a mi nemzeti küz­
delmünk igazi mártírjainak. Hat hónapért 
cserébe huszonhat nap — valóban olcsón 
mérik a magyar emberhúst a bécsi gene­
rálisok.

Emlékezzünk csak, mennyi jóval ke­
csegtették a szegény póttartalékosokat, mi­
előtt belekényszeritették volna őket az uni­
formisba. Beszéltek arról és pedig fó'hivata- 
losan, hogy a póttartalékosodnak soha többé 
nem lesz közük a katonasághoz szabadságo­
lásuk után. Ez annyit jelentett, hogy mind 
a négy fegyvergyakorlatot elengedik, vagyis 
nem zavarják meg őket többé békés és hasz­
nos polgári munkájukban. ígértek azonkívül 
mindenféle adóelengedési, kártalanítást. Az 
adóelengedésből nem lett semmi, kárpótlási 
összeg gyanánt pedig másfélmillió koronát 
vettek föl a költségvetésbe, amiből esik egy 
emberre 25—30, mond harminc korona.

Huszonhat nap és harminc korona: 
ennyivel fize'ik ki a kenyérkoreRŐ mániá­
juktól félévre elvont póttartalékosokat, Es

. A "■ i .. ■ 1 ?
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a szerencsétlenek még csak nem is panasz­
kodhatnak. Nekik nincs más protekciójuk, 
csak a gyötrelmek, a melyekben jócskán volt 
részük.

HÍREK.

— Tanácsülés. A városi tanács, ma 
délelőtt 10 órakor Kovács József polgár 
mester elnöklete alatt ülést tartott.

— Vógh Gyula nyugdíjazta­
tása. Ma délben 12 órakor ü ést tar­
tott a közgyűlési teremben a város 
nyugdijellenőrző bizottsága Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. Jelen voltak : 
Magos György tiszti főügyész, Bószler 
Károly árvaszéki elnök, dr. boldisár 
Kálmán bűnügyi osztályfőnök, dr. Tóth 
fímil jegyző, dr. Freund Jenő, Juhász 
Ignác, Lestyán Adorján bizottsági ta­
gok és Kondor Kálmán számvevő. Az 
ülés egyetlen tárgya a Végh Gyula 
visszavont nyugdíjazás iránti kérvénye 
volt. Mikor ugyanis a darabont-uralom 
alatt a főkapitányt Boda Dezső fel­
függesztette, a főkapitány orvosi bizo­
nyítvány kíséretében beadta nyugdíja­
zás iránti kérelmét, amelyet azonban, 
mikor a belügyi kormány visszahe­
lyezte állásába, visszavont, mert álli 
tása szerint a kérvény beadására kény- 
szeritették. A főkapitány kérvényét a 
tanács visszaadni rendelte, de a nyugdíj 
ellenőrző bizottság a csatolt orvosi bizo­
nyítvány alapján dr. Freund Jenő indítvá­
nyára kimondta, hogy javasolja a köz 
gyűlésnek, hogy Végh Gyula főkapi­
tány ellen hivatalból indíttassák meg a 
nyugdíjaztatás iránti eljárás. A bízott 
ság 4 szóval 1 ellen hozta határoza­
tát ; Boldisár Kálmán nem szavazott. 
Néhai Mihalovits Gyula házipénztárnok 
özvegyének kérvényét, miután azt csak 
ma adta be, levették a napirendről.

— A tizenegyedik gyógyszertár.
Már több Ízben szóvá tettük, hogy Debre 
cenben u gyógyszertárak nam a lakosság 
érdekeinek megfelelóleg vannak elhelyezve. 
Amíg egyes városrészek teljesen gyógyszer- 
tár nélkül állanak, addig a Piac-utcán őt 
gyógyszertár van. Tehát a gyógyszertárak 
fele a Piac utcán van. Ez nagyon szomorú 
állapot, mert egyes Piactól távoleső utcák 
lakosai gyors segély esetén ki vannak téve 
a legnagyobb szerencsétlenségnek. Éjszaka 
a Pesti soron lakóknak például be kell sza­
ladni a Piac utcám gyógyszerért. Ha a beteg 
állapota súlyos, vagy aggasztó, úgy ki van 
téve annak, hogy a halál előbb megérkezik, 
mint az enyhét adó esetleg életet mentő 
gyógyszer. Teljesen jogos tehát a Mester 
utcai lakosok azon kérni me, hogy Debrecen­
ben a tizenegyedik gyógyszertár felállít ascék 
és pedig a Mester utcára, mely városrész 
(10.000 lakost számlál) teljesen nélkülözi a 
gyógyszertárt. Az "gészségügyi bizottság 
érthető okokból nem javasolta a tanácsnak 
az uj gyógyszertár felállítását, igy a tanács 
e utasította L. Kovács Néndor gyógyszerész 
kérvényét. Felebbezés folytán a julius 3-iki 
közgyűlés elé kerül az ügy és tudjuk, hogy 
a bizottsági tagok belátják e g vógytár fel­
állításának szükségességét és egyhangúlag 
megszavazzák. Ez közszfikséget képez, ami 
e ál a törvényhatósági közgyűlés nem zár­
kózható el.

— Aratók kerestetnek. Kevés az 
aratók száma egyes vidékeken. Erre 
vall legalább is a főldmivelésügyi mi­
nisztérium munkásügyi osztályának a 
szolgabirói hivatalokhoz intézett leirata. 
a leiratban felhívják a hatóságokat 
annak távirati utón való közlésére, hogy 
a vidékeken vannak a községekben,

olyan szerződésnólkül aratómunkások, 
kik hajlandók más vidéken levő mun­
kaadókhoz elszegődni. A leirat az ilyen 
munkások számának megállapítását és 
munkásügyi osztályai való közlését kéri.

— Ti* ártéxi kút fúrása. A városi 
tanács ma déli 1 órakor döntött hosszas 
vita után a próbakutak fúrása ügyében, s 
ezzel a vízvezeték létesítésének ügye nagy 
lépéssel jutott előre. A 10 kút fúrásával a 
tanács a Tőre és Ormai budapesti céget bízta 
meg, mint legolcsóbb ajánlattevőt, aki még 
a hírneves Zsigmondy cégnél is 3480 koro­
nával nyújtott be olcsóbb ajánlatot a más­
fél százezer koronás munkára. A szerződés­
ben azonban kikötötte a tanács, hogy a vál­
lalkozó, ha a furáé nem lenne eredményes, 
köteles a munkát félbeszakítani és a hátra­
levő munkáért, kártérítést nem igényelhet. 
Mint értesülünk, a tanácsi határozatot az 
érdekeltek megfelebbezik.

— Bajskiállitáe a Dóosy-iekolában. 
A leányok nevelésénél különösen fontos sze­
repet játszik az, hogy a szép iránt való ér­
zékük mindenek felett ápoltassák, fejlesztés 
sók, megtanuljanak a szép foimák iránt ér­
deklődni, hogy Ízlésük ezáltal nemesedjék. 
Ennek elérésére legjobb eszköz, amit mór a 
müveit államok legnagyobb része ismer, a 
jó irányban vezetett rajz tanítása. Szomo­
rúan kellett tapasztalnunk, hogy városunk 
ban a leányiskolák rajztanitása eddig igen 
el volt hanyagolva, a nem szaktudatosan 
vezetett rajztanitás eddig nem hogy célt ért 
volna, de azon, mit elérni akart, csak ron­
tott. Örömmel kell azonban konstatál 
nunk az idei rajzkiállitáson azt, hogy 
végre a rajztanitás a helyes utón halad, 
a növendékek érdeklődése már fel van 
költve és az eredmény, tekintve az 
előbbi évek hiába való munkáját, feltűnően 
jó. Az eredménjbCl, mely csak egy év mun­
kája, láthatjuk, hogy az uj rajztanár Hajdú 
Béla telve ambitióval és az ügy iránti sze 
rátéttel fogott munkájához, nem kiméit időt, 
fáradságot, hogy a növendékek érdeklődését 
telköltsti a rajz iránt, s hogy hozzászok­
tassa őket a helyes látáshoz, a kijelölt ut 
jó, kívánjuk, hogy a megkezdett nyomon 
Haladjon s a mái eddig elért siker is buz­
dítsa, ambicionálja jövendő munkájában.

— Gyárfás Dezső jutalom] étéka. A
Bika orfeumon holnap este tartja jutalom- 
játék at Gyárfás Dező, aki a debreceni kö­
zönséggel éppoly gyorsan meg tudta magát 
kedveltetni, mint amily ham-rosan a fővá­
rosi közönség kedvencévé vált. A kitűnő 
komikus ez alkalommal uj kuplékat fog 
előadni. Az érdekes jutalomjátékra felhívjuk 
az orfeumkedvelő közönség figyelmét.

— Polónyi igasiágtigymlnisster ál­
lapota. Polónyi Géza igazsagügyminiszter 
állapotában fokozatos a javulás. Az igazság­
ügyminiszter tegnap már kiköltözött a Mar­
gitszigetre és a felső részén levő levő nagy­
szállóban vett lakást. A lábbadozó miuisz 
tért kezelő orvosa, Br.ross Ernő dr. naponta 
meglátogatja és a legnagyobb nyugalmat 
ajánlotta neki. A miniszterhez látogatókat 
egyáltalán nem bocsátanak be.

— Szegényházi ruhák. A tanács a vá­
rosi szegényházi ruhaszállitást ma adta ki. 
a legolcsóbb ajánlattevő a Mayer cég volt 
az is nyerte el a vállalatot.

— Uj rend az igazságügyi pályá­
itok körül. A hivatalos lap mai száma az 
igazságügyminiszter következő rendeletét 
közli:

Az 1891. évi augusztus hó 19-ón 4291. 
I. M. B szám alatt kelt igazságügy minisz­
teri rendelettel kibocsátott bírói ügyviteli 
szabályok 6. §-ának 2. bekezdését a követ­
kezőleg módosítom, illetve egészítem ki:

A törvényszéki elnök, amennyiben a 
pályázati hirdetményt nem maga tette közé, 
a közvetlenül nála benyújtott, úgyszintén a 
felügyelete alatt álló kir. járásbíróságok ve­
zetői által hozzá továbbítás végett felterjesz­
tett pályázati kérvényeket nem küldi köz­
vetlenül a pályázatot hirdető hatóságokhoz, 
hanem az idézett §. 2. bekezdésében előirt 
minősítési adutokat tartalmazó jelentés kí­

séretében a pályázók felsőbb felügyeleti ha­
tóságához, vagyis a felettes kir. Ítélőtáblái 
elnökhöz terjeszti fel.

A m. kir. ítélőtábla elnöke a pályázati 
kérvényeket a pályáza ot hirdető hatósághoz 
teszi át, s ez alkalommal a pályázatokét a 
6. §. 2. bekezdésében foglaltaknak megfele- 
lőg a maga részéről is minősíti

Budapesten, 1906. évi junius hó 19 én.
Polónyi Géza s k. 

m. kir. igazságügy miniszter.
Hasonló rendelet utasítja a kir. ügyész­

ségek vezetőit, hogy a hozzájuk benyújtott 
pályázati kérvényeket minden esetben a kir. 
főügyészhez terjeszszék föl.

— Lebnnkózott takonykóros 
lovak. A földmiveléai kormány utasí­
tására Zs. Nagy János és Czeglédy Gyula 
9 9, Német Gábor 2 darab, maleinnal 
kezelt lovát, összesen 20 darabot, mi­
után takonykórosoknak találtattak, az 
állatorvosok felügyelete alatt kiirtottak. 
A gazdákat a kárért a kincstár a hiva­
talos becslés alapján kárpótolja.

— Kétszer adta el a csikókat. Ma
délelőtt a debreceni csendőrségen panaszt 
tett Víg János püspökladányi gazda, hogy 
a debreceni vásárban 2 csikót vett Rácz 
András kabsj embertől oly feltétellel, hogy 
a csikókat, köteles Püspökladányra szállítani. 
Ráez úgy felelt meg a szerződésnek, hogy a 
csikókat 56 koronáért még egyszer eladta. 
A káros csalásért feljelentette.

—- Beiratkozások a polgári fiú 
iskolába f. évi junius hó 30 és julius hó 
3 első napján délelőtt 8 — 12 és délután 3 —5 
óra között történnek. A kereskedelmi tan­
intézet polgári iskolai tagozatának jelenlegi 
tanulói a legutóbb nyert bizonyítvány, újon­
nan beiratkozók pedig az utolsó iskolai bi­
zonyítványon kívül még a születési — ke- 
résztlevól — és ujraoháai bizonyít /ányokat 
tartoznak bemutatni. Tandíj fejében egyelőre 
öt korona behatási és tizenöt korona első 
negyedévi tandíj, vagyis húsz korona fize­
tendő. Az igazgatóság.

— Szünidei tanfolyam. Még ezelőtt 
egy pár évvel senki seu hitte volna, hogy 
Debrecenben ilyen intézmény gyökeret vei 
hessen Rose M. megmutatta, miként lehrt 
egy meddő talajt termékennyé tenni. Es 
hogy mennyi sikert ért el, ennek legjobb 
bizonysága az a 200 főt kitevő tanítványa 
mely hálás érzelmekkel veszi őt körül a 
lezajlott tanév befejeztével. Azok számára, 
kik a nyelviskola tanításával még tisztában 
nincsenek, ide igtatjuk a kővetkezőket: Aki 
egy nyelvet (egyelőre nómot, francia és an­
gol nyelvet) szóban és írásban egész a 
tökélyig elsajátítani akar, annak három 
egymásra következő tanfolyamot kell befe­
jezni, egy alsót, egy középzőt ás egy felsőt. 
Az alsó a kezdőket, s középső a haladókat, 
a felső tanfolyam pedig azokat képezi ki, 
ki, akik a magasabb (írod Imi és tudomá­
nyos) nyelvet óhajtják elsajátítani. A taní­
tás már a kezdőknél is csakis a megtanu­
landó nyelven folyik s ezzel a tanítvány 
kezdettől fogva hozzászokik az illető nyelv 
szellemében gondolkodni és magát annak 
szellemében kifejezni. A szünidei tanfolya 
rook természetesen inkább gyermekek és 
tanulók számára let sültek, mi-el fel nőitek 

I nek a szeptemberben megnyíló tané ben 
I elég alkalmuk lesz a kiképzésre. E hó 

26—29-én egész nap az újonnan jelentkezők 
vétetnek fel Simonffy-u. 20 sz. a. A tanítás 
julius 1-én kezdődik.

— Szélhámosság. A rendőrségi n Bé­
kési Róza Külső vásártér 4. sz. a. szappan- 
gyáros panaszt tett ismeretlen szélhámos 
ellen, aki Volorovits Sámuel margittai ke 
reskedCnek adta ki magát, tőle 58 korona 
áru szappant rendelt és 6 koronát kért köl­
csön. Most kiderült, hogy az illető, aki ka 
tonakönyvével igazolta magát előtte, sz élbá 
mos volt. A rendőrség a zömök, 50 óv kö­
rüli, fekete ruhás, kampóé orrú szélhámost 
nyomozza.



1906. junius 29 DBBBEOZBN 6
— Az öreg anyó öngyilkos­

éig». Hajdubö zörményből jelenti tu- 
déeitónk, hogy ott Agárdi Lajosné Ta­
tár Juliánná nevtl 68 éves öregasszony 
öngyilkos lett. Felakasztotta magát.

— Nem érdemes élni az öregnek 
.— mondta.

Unokái vették észre, de már ak­
korra elszállott belőle a lélek.

— As amerikai ssólhámosság. Ha
mír a hatóság nem védte meg Debrecen 
város közönségét >tz amerikai szélhámosság­
tól és a Buffaló Bili nevű mutatványokra 
engedélyt adott, akkor a közönségnek kell 
védekezni. Azok a Piac-utcai kereskedők, 
akik kirakataikba kiteszik a Buffaló reolám 
plakátját, nagyon rósz szolgálatot teljeaite 
nek úgy saját maguknak, mint a nagykö­
zönségnek. Az a két potyajegy, amelylyel a 
reklámokért a kereskedőket Buffalóék kár­
pótolják sokba fog kerülni azért, mert arról 
a helytől, ahova a jegy szól senki sem fog 
litni semmit. De ha már ott van a hely­
színen, nem fordul vissza, tehát vált jobb 
helyet. Ha a családfő elmegy a cirkuszba a 
potyajegy kedvéért nem hagyja otthonn oea 
ládját sem, azokért fizetni kell Ha ezeket a 
kiadásokat Összegezzük, rájönnek a reklámot 
csináló kereskedők arra, hogy csúfosan rá­
fizetnek azokra a szivésségekra, amelyet 
Buffalőéknak tesznek. Eltekintve ezektől, az 
egész előadás szemfényesztés és az amerikai 
‘zédelgásnek egy már nem ismeretlen neme. 
Li kell venni a reklám plakátokat! A deb­
receni közönség, amely fenni-rtja a keres­
kedőket, el/árhatja joggal tőlük, hogy ér 
deke ellen azok nem fognak cselekedni és 
nem járulnak hozzá beosapatásukhoz.

— Beiratások » nyelviskolába. A
szünidei tanfolyamra való felvételek most 
folynak. Beiratkozni lehet a német, francia 
és angol nyelv alsó, középső, vagy felső tan 
folyamára naponta reggeltől estig, a nyelv 
ist óla Simonffy-utca 20. ez. a. helyiségében. 
Az előadás vasárnap, julius hó 1-ón kéz 
aődik.

— As kllamvasuti vonatkísérők 
értekezlete. A m. á- v. vonatkísérők hely­
zetűt javítása végett julius 9-én délelőtt 
kilenc órakor a keleti pályaudvar nagy ta­
nácstermében országos értekezletet tartanak. 
Az értekezlet napirendje a következő : Elő­
adói jelentés- Korelnök és korelnök-helyettes 
vdasstása. Az emlékiratot fölterjesztő négy­
tagú bizottság választása. Huszonnégy tagú 
küldöttség választása Továbbá: 1. A fizetés- 
rendezési törvény revideálása, tekintettel a 
vonatkísérő személyzet különleges szolgá­
lati állapotára és pedig : a) a vonatkirérö 
személyzetnek külön státusba való sorozása; 
b) jelenlegi általános jellegű várakozási idő 
csökkentése; c) a fizetósrendezósi törvény­
ben kilátásba helyezett státusrendezés mi 
előbbi végrehajtása; d) az altiszti, valamint 
a szolgai III. fizetési osztály I-ső fokozatai­
ban a korpótlék törlése. 2. Az altiszti képe­
sítéssel nem biró vonatkísérőknek a II. 
szolgai fizetési rangosztályba való fölvétele. 
3. A lakáspénzeknek az la., Ib., II. és III. 
osztályában harminc százalóxkal való eme- 
lese és a IV. osztály törlése. 4. A kilométer 
és órapónzek, valamint a kiküldetési dijak sza­
bályozása, illetve sebességi csoportokba való 
sorozása és az egyságtóteleknek a megélhetési 
viszonyok doa mérten való megállapít'sa. 
5. \ napibőr mellett alkalmazott vona ki 
serők napdijának a helyi megélhetési viszo­
nyokhoz mérten való megállapítása, ez ai- 
kulmazottak rendszeresítése és szolgálati ru 
aával való ellátása. 6 A rendszeresített vo- 
n dkisérők véglegesítése, 7. A változó illet­
ményeknek a törzsfizetóssel való folyósítása 
8. Esetleges indítványok. (Az indítványokat 
az értekezlet megnyitása előtt a jegyzőnél 
kell előjegyeztetni.

— Mit vess as ember pénzéért ?
Ma a rendőrségen pan*6st tett Tóth Kálmán 
Csokonai utca 4. ez. a. lskó asztalos, hogy 
a hentesnél fél kiló romlott szalonnát vett, 
amelyről az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy az egészségre ártalmas. A vizsgálatot 
megír ditották.

— Hirdetések a ssinhési függő 
nyön. A városi színház reklám függönyén. 
54 hirdetés számára van hely, azonban már 
igen sok előjegyzés történt, úgy, hogy a 
tavalyi hirdetők nagy része megmarad Azok 
akik már e praktikus hirdetést egyezer 
igénybe vették, igénybe vessik máskor is, 
tudvalevő dolog, hogy a színházi függöny a 
legnagyob szeson időben szerepel, szép1 em­
ber 10 tői májusig. A reklámokat Gyöngyösi 
Viktor színházi festő művészi kézzel készíti 
el. A reklám mai korszakában bizonyára 
igyekezni fognak a nagyobb cégek, hogy 
művészi ízlésű hirdetéseik a reklám füg­
gönyre kerüljenek.

- Gyújtogató villám. A múlt na­
pokban nagy vihar volt Balmazújvároson. 
A villám több helyt leütött és felgyújtotta 
Friedländer Vilmos házát, Kerekes Miklós­
nak pedig a fáskamráját, amelyek le is ég­
tek. A kár ezer korona.

— Meglopták alvás közben.
Vakmerő zsebelés történt ma a Német 
Mátyás-féle vendégfogadóban. N&gy 
Dániel szalacsi lakos liter bort rendelt, 
de mellette elaludt az asztalnál. Mire 
főiébredt, 280 koroná; tartalmazó pénz­
tárcáját valaki ellopta. Az ügyes zseb 
tolvajt a rendőrség nyomozza.

— Egy embertörss öngyilkossága.
Egy borzalmas lőmegöngyilkoeságról ad hirt 
a „Chrabinski Westnit “ legutóbbi száma. 
Kelet Szibéria felső részében, az Omolon- 
sivatag mellett laktak a tsuktsok, bénes 
sógbea, s a világ alig tudott róluk Ta­
valyi termésüket az erős fagy teljesen el­
pusztította és reájok a legnagyobb nélkü­
lözés várt. Az idei hideg telet csak kibírták 
valahogy, de most tavaszszal hogy zöl 
dűlni kezdett és semmi segítség nem ér­
kezett, elhatározták, hogy mielőtt az éh­
ínségnek esnek áldozatul, inkább öngyil­
kosok lesznek. Egy napig tartott a tanácsko­
zás, amelyen elhatározták, hogy minden csa­
lád legidősebb tagja először leöli a csa 
Iád összes tagjait, azután öngyilkos lesz. 
Egy nap alatt a 2700 ból álló törzsből 
még hírmondó sem maradt, S a sors 
iróniája mit akar? Négy nap múlva érkezett 
meg a kormány által adományozott segítség, 
amelyet azonban már nem kézbesíthettek. 
Az orosz és szibériai lapok hevesen támad 
ják az orosz kormányt.

— Fogadási düh Hollandiában any- 
nyira elfajult már a nyerészkedési szenvedély s 
ennek kapcsán a fogadási düh, hogy már a 
hatóságok a kormányhoz fordultak közbe­
lépésért. Nem elég a lóverseny, a sok kár 
tya- és játékbarlang. Most egy kis színház 
színpadán bi liárd tanár játszik. A nézőtéren 
totaiizatőr van felállítva amelv fogadásokat 
bonyolít le az egyes tanárok játókár-, Egy 
ilyen alkalommal egy fiatal ember 8000 fo­
rintot veszített és főbelőtte magát. így jutott 
nyilvánosságra az eddi» titokban űzött bilii- 
árd-verseny. A játék és fogadási dühben 
szenvedő hollandusok úgy megrohanták a 
kis színházat, hogy az egy hónapon belül 
Rotterdamban fiókot állított fel.

x Hölgyeknek, uraknak, fiataloknak 
és öregeknek a legszebb ajándéktár­
gyakat Mentse Henrik áruházában 
Kosauth-utea 4. ssám alatt kaphatunk 
a legolcsóbban. 861 x 3

x Modern ssálloda Debrecenben. 
Örökös volt H panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap met 
lett növekedő idegen forgalomna. megfe­
lelni. E bajon véü segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dróoer sörcsaraok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához A szomszédos házat a 
modern kor igényei' ek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elképzelhető kénye 
lemmel, pazar fónynyel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

863—20—5.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­

suth-ntca 4. esám. 361 3.

TÁVIRATOK.
Ab ülésező delegáció.

Béos, janim 28. A magyar delegáció 
mai ülése iránt rendkívül csekély volt az 
érdeklődés, mert alig harmincén jelentek 
meg. Az ülésen Rakovszky István elnökölt. 
A feliratot tárgyalták. Ballagi Aladár elő­
adó után Sümegi Vilmos kérésére felol­
vasták a felirat tervezetet, — amelyet 
kinyomatnak és szétosztanak. Az ülés jegy­
zőkönyvét nyomban hitelesítették. A leg­
közelebbi ülés idejét nem határozták meg, 
de a jövő héten okvetlenül befejezi tanács­
kozásait a delegáció, amelynek záró ülése 
alkalmasint a jövő pénteken lesz. Pár napig 
nem lesz ülés, mert a magyar kvótabizott­
ság tartja üléseit.

Az uralkodó utazása.
Béos, junius 28. Ma reggel az uralkodó 

Rajner főherceggel Morva—Ostrauba utazott, 
hogy a cóllövő versenyt megtekintse.

Képviselőválasztások.
Ungvár, junius 28. Ma a 48 as párti 

Viaontai Somát egyhangúlag megválasz­
tották. Este a tiszteletére lakomát rendeznek.

Tőketerebes, junius 28. Ma az alkot­
mánypárti gróf Esiterházy Móricot egyhan­
gúlag képviselővé válaeztották.

Az oroszországi állapotok.
Pétervár, junius 28. A 21. kozákezred 

nyílt gyűlésen elhatározta, hogy julius else­
jén leszerel, fegyvereit lerakja és ki ki haza­
megy falujába. A fellázadt Breograndszki- 
testörezred 6 tisztjét és 290 legényét Nedjed 
faluból Novgorodba szállították erős fedezet 
alatt. — Peterbofban tegnap a cár elnöklete 
alatt rendkívüli ülést tartott a minuzterta- 
náon. A cár a napokban fog dönteni a kabi­
net sorsa felett.

A debreceni dalegylet körntja.
Utazás és hangversenyek.
A debreceni dalegylet — mint 

minden évben, az idén ia ellátogat ide­
gen városokba, hogy a magyar dalnak 
híreket és imádókat toborozzon és a 
magyar dalárda nívóját bemutassa.

Ebben az évben a borvát fővárost 
az okkupáit tartományok nagyobb vá­
rosait, Triestet és Velencét látogatja 
meg a debreceni dalegylet. Nyilvános 
hangversenyt Zágrábban, Serajevoban, 
Ragueában, Spulatóban és Velencében 
tart.

Természetes dolog, hogy a deb­
receni dalegyletet hangverseny-kőrút­
jában mindenütt lelkes fogadtatás és 
zajos elismerés fogja kisérni. Kezes 
kedik erről a dalegylet nívója és kar­
mesterének Mácsay Sándornak, úgy­
szintén tagjainak imponáló buzgósága.

Valószínű, hogy a hangverseny 
körútra menő dalegyletet illusztris el 
nőké, Márk Endre fogja vezetni.

Egyébbként a kőrút augusztus 
10-én kezdődik és 24-én ér véget, a 
hivatalosan kiadott uti-programm a 
következő:
A Debreceni Dalegylet úti programmja 

1906. aug. 10- töl aug. 24-ig :
Debrecen, ind. aug. 10., pénlek o*te 

10 ó. 35 pi
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Budapest, érk. aug. 11., szombat reg­

gel 5 ó. 45. p.
Budapest, ind. aug, 11., szombat reg­

gel 8 ó. 15 p.
Zágráb, érk. súg. 11., szombat este 

9 őrskor.
Zágráb, ind. aug. 12., vasárnap este 

9 ó. 30 p.
Serajevó, érk. aug. 13., hétfő délután

3 6. 3 p.
Serajevó, ind. aug. 15., szerda reggel 

7 ó. 3 p.
Mostár, érk. aug. 15., szerda délután

2 ó. 42 p.
Mostár, ind. aug. 15., szerda délután

4 ó. 14 p.
Grarosa (Raguié), érk. aug. 16., csü­

törtök este 10 c. 15 p.
Grarosa (Regula), ind. aug. 17., péntek 

éjfelkor 12 óra után.
Szaiató, érk. aug. 18„ szombat délután

5 órakor.
Szaiató, ind. aug. 19., vasárnap reggel

3 ó. 30 p.
Z\ra, érk. aug. 19., vasárnap délután

3 6. 30 p.
Zára, ind. aug. 10., vasárnap dólu1án

5 órakor.
Róla, érk. aug. 20, hétfő reggel 4 ó. 
Róla, ind. aug. 20., hétfő reggel 5 ó. 

30 perc.
Triest (Miraruár), érk. aug. 20., délután 

1 órakor.
Triest (Mirtmár), ind. aug. 20., hétfő 

éyjel 12 ó.
Velence, érk. aug. 21, kedd reggel

6 órakor.
Velence, ind. aug. 22., szerda reggel

7 órakor.
Budapest, érk. aug. 24., péntek reggel 

6 ó. 30 p.
Budapest, ind. aug. 24, péntek reggel 

9 őrekor.
Üebr ecen, érk. aug. 24., péntek délután 

3 ó. 29 p.
Részletes tájékozást nyújt a csatlakozni 

kívánó pártoló tagok részére az Egyesület 
titkára (Csurka István t. Racsirta utca 49 
Telefon sz. 360) A debreceni dalogylet 
elnöksége.

Regény-Cgamoh.

A Szentpéteryek tartozása.
Irta : H Hrabovssky Juli»

Négy hetet töltöttek Szentpéteryék Sü­
megi Pál kastélyában. Távozásuk előtt meg­
tartották László és Margit eljegyzését. A 
szerelmes vőlegény, kit Margit egy csapásra 
megbóditott ragyogó szépségével, érdekes 
egyéniségével, úszott a boldogságban. Túl 
bolgok voltak az öregek is Margit pedig bá­
mulatra méltó ügyességgel játszotta a boldog 
mennyasszony szerepét. Megkönnyebbülve 
sóhajtott fel Hermin néni, kinek kínos nap­
jai voltak Dobó halála óta és lelkifurdaláso­
kat érzett, amiért olyan rosszul vigyázott 
Margitra. De most rendbe jő ismét minden. 
Meghatva ölelte magához Margitot az eljegy­
zés után és bátorítólag súgta e fülébe :

— Isten erőt adott neked gyermekem, 
reméljük, hogy boldogságot is fog adni.

Margit felsóhajtott. Sóhaja azonban 
már nem a múlt, de a jövő felé rzállott, 
melynek derengő homályából diadalmasau 
kezdett kiemelkedni a finom lelkületű László 
délceg alakja.

iXözgazdaság.

A* állami mének selejtezése. Az
állami memelepek mónanyagát a következő 
nrpokon osztályozzák, illetve selejtezik : Ju 
lius 9 ér, Debricenb n, 11-én Szatmárnéme 
üben, 12-én S.ékei-fehérváron, 13-án Furia 
remetén, 14-én Eperjesen, 14-én Bábolnán, 
16-án Rimaszombatban, 17-én Nyitráo, 18 án 
Dósén, 20 án Sepsiszemgyörg} ön. 20 án 
lalinben, 21-én Nagyatádon, 21 én Homoró- 
don, 26-án .Jászberényben, 28-án Nagykőrö­
sön, 29-én Dorozsmán, 30-£n Békés-Csabán, 
augusztus 4-én Baján, 6 án Versrcen, 22— 
24-én Fogaraeon. A kiselejtezett s még te­
nyésztésre alkalmas méneket a helyszínen 
nyomban eltdják.

Kőbányai sertésüxlet, Junius 28. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilograncn 
felüli súlyban) 112-114 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
rt nkint 320 kgrammon felüli súlyban) 120—120 íilló- 
nT Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 122 124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin.
250 kilogrammig terjedő súlyban) 123—125 fillérig 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram 
trug) 116—117 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 117—120 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 118-120 fillérig. Sertéslétszém : 1906 
jumus 25. napján volt készlet 61 112 drb. 1906 
június 26. napján felhajtatott 47 darab. 19ufi 
*“™U8 26 lk IlaPj4n elszállittatott 303 dara). 
l.)06 Junnia 27-dik napjára maradt készlet 60855 
»arab. A hízott sertés űzletirányzala : vsöndes.

... Hat hónap múlt el az eljegyzés óla. A 
mátkapar sűrűn levelezett ez idő alatt. 
László gyakran látogatta a menyasszonyát 
és mindig szerelmesebben távozott. Margit 
mosolya pedig már nem vo'.t erőltetett, ha a 
vőlegényét fogadta.

Ls elérkezett az esküvő napja. Margit 
hosszú fehér ruhájában, mirtuskoszoruval a 
ífiutL beburkolva a menyasszonyi fátyol fel 
nőjébe, olyan ártatlan, olyan szűzies, olyan 
imádásra méltóan szép volt, hogy László, ki 
érte jött szobájába, hogy bevezesse őt a kas 
téJy naSfy‘ermébe, ahol már együtt volt a 
násznép és csak a mátkapárt várták, elra­
gadtatva ölelte őt magához és mámorosán 
rebegte:

~ Óh, mi szép vagy Margit. Mennyire 
BZöretlek!

— Szeretsz? lg zán szeretsz? — kér­
dezte Margit remegve és szerelmesen simult 
a vőlegényéhez.

— Imádlak, mint egy Istenséget — 
mondta a vőlegény extázisbán és miután 
ajkok benső, szenvedélyes csókban egyesült, 
László karját nyújtotta Margitnak, hogy el- 
vezesse.

— Je-- egyetlenem — mondta felin- 
jfulva siessünk üdvünk, boldogságunk

De Margit nem fogadta el karját. E 
percben érezte, híg) gyalázatos csalást kö­
vet el, ha a becsületes, szerelmes Búnak a 
bizalmával visszaél, ha oltárhoz megy vele; 
de érezte egyszersmind azt is, hogy nem 
tud lemondani róla, megszerette ót olyan 
mélyen, szenvedélyesen, mint sohasem sze­
rette Dobó Imrét. Megszerette öt forró, ki- 
olthatutlan szerelemmel és boldog akart 
unni általa A félelem, hogy elveszti László 
becsülóbót, szerelmét, ha csellel lesz a fele- 
séize, a vágy, hogy biztosítsa jövő boldogsá- 
gukut, olyan erősön rohanta meg, hogy nem 
tudott ellenállni e hirtelen támadt érzés 
ostromának. Nem gondolkodott többé, csak 
belső ösztönétől hajtva, hir.elen leborult vő­
legénye előtt, karjaival átfogta a térdeit és 
binbanóan, könyörgőleg emelte rá ártatlan 
tekintetű, gyönyörű szemeit ós szakadozott 
szavakban bevallotta neki múltját.

László megdermedve hallgatta, a vo- 
násai szinte megkövesedtek, annyira meg­
feszül :ek aroizmai a nagy lelki kíntól.

, Bocsáss meg László I Bocsáss meg I 
— dadogta a szerencsétlen leány. — Vagy 
tiporj el, ölj meg 1 Nagyot vétettem ellened, 
mikor a menyasszonyod lettem, deákkor 
nem fogtam még tel hibám egész súlyát, 
nem szerettelek és csak önmagámra gon-

* I)0 most már szeretlek ón is, imád- 
)**■• nem tudlak, nem akarlak megcsalni 1 
Uh, miért is nem vallottam be ama vég­
zetes reggelen mindent az atyámnak 1 Ez a 
nehéz óra nem következett volna be soha.
1 a gyáva vollam, féltem . .. Féltem magam 
és atyám miatt is, mert a vallomásom talán

megölte volna őt 1 . . . Hiszen a világon 
legdrágább előtte a becsület 1

László merev, fájdalomtól eltorzult 
arca megrándult, mikor Margit az apját 
emlegette Lelki szemei előtt villámgyorsan 
megvalósult a borzasztó jelenet, moly leját 
szódoék, ha ő most, az utolsó percben 
visszalépne. Meg kellene mondania Süme­
ginek az okát és Margitnak igaza van, 
ez a vallomás talán megölné a bt csületbeu 
megőszült, moosoktalan nevére büszke öreg 
nemest.

— Keljen fel Margit — mondta tompa 
hangon, mely úgy hangzott, mintha kriptá­
ból jönne. — Jól tette, hogy sz apját em­
legette, mert ezzel eszembe hozta családunk 
régi tartozását Sümegi Pál iránt. Az ön apja 
Margit, megmentette egykoron az apám éle 
tél, becsületét; örök hálával tartozunk mi 
ezért neki. Ma az ón kezemben van a Sü 
megi név becsülete, nem habozhatom . . . 
tudom mi a kötelességem.

Jöjjön Margit, — mondta elszántan, 
komoran — nőül veszem.

— Megbocsájtasz? — kérdezte Margit 
kétség ós remény között, remegve.

— Nőül veszem — felelte ridegen 
László — de meg kell Ígérnie, meg kell 
esküdnie Margit, hogy mindenben, értsen 
meg jól, mindenben aláveti magát az akara­
tomnak, ha feleségem lesz. ígéri?

— Esküszöm — felelte Margit szilárdan.
*

Esküvő után nászúira indult az ifjú 
pár. Szomorú nászutazás volt ez ; úgy éltek 
egymás mellett, mint két idegen, és mikor 
hat hót múlva visszatértek, engesztelhetet­
len, kölcsönös gyűlölet alapján benyújtották 
a válókeresetet.

Az emberek sokrt fecsegtek, törték a 
fejüket, találgattak, de azért soha, senki sem 
tudta meg, az öreg Sümegi a legkevésbé, 
mi volt indító oka e vélópörnek.

(Vége.)

4188-1906. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a debreceni első 
takarékpénztár végrehajtatnak Luezi István 
végrehajtást szenvedő elleni 24C0 kor. — fill, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a debreceni kir. törvényszék területén levő 
Debrecen sz. kir. város belterületén fekvő a 
debreceni 956 sztjkvben A + 1 sor 4762 hrsz. 
alatt foglalt Luezi István nevén álló ingat­
lanra az árverést 1674 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy afennebb megjelölt ingat­
lan az 1906 évi juliue hó 16 ik napján 
délután 3 órakor a kir. törvszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron'alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át, vagyis 167 kor.
40 fillért készpénzben, vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni

Kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 
tósá8- 368-1- 1.

Debrecen, 1906. május hó 1-én.
Bolváry,

kir. tszki biró.

0,
Kína-bora vassal.

jLtfyMMwgyöngélkedCk. vérszegényeké» lAbbado-
«6k rőszőre. fitvAgyyerjesztő. idegerősitő szer

Kiválóan Jó ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nal
Triesst-Baroola.

* qyénrtárakbafi pedig
121-17

V. 1. 2 K. 60 
,, 4 „ 60



1906. június 29. debreczen

oni gyártmányú

Barton, Batlszt és Delinek,
továbbá; 248 x-57

Hímzett Batlszt és Vászon Ruhák
n&yyválasztókban kaphatók

Besznay J. és Társa
■—Sí divat- áruházában |6—— 
Debreozen, Koseuth-utca 5. szám.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
ss és mintát kérni a legjobb =

Stájerférfl és nőiloden szövetekből
vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle divats'övetek­
ből, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbbtól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

sómért első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincenz Oblaok oa, és kir, ud­
vari szövet szálitó Graz, Murgasse No. 9|63,

Birtok eladás
Fehérmegyóben i

Zsámbék melletti puszta Felső-Eöra 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezze fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x-13

Élőpatak!
HF* gyógyfürdő "6M m

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor. ] 
vese, hólyag és a méh hurutus béntalmalnél. máj és 
léghajóknál, koszvény és csuznál, altesti pangásoknál j 
valamit bármely az Idegeség alapján fejlődd betegsé- 
BSflnól. A nagyhírű élőpatakI gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintőzeti, koaelés, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményi mutat fel. Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 16-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sopsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- 
déz van. Lakás, ellátás olcsó 6s választékos. Az 
eló- és utóidénybon (május 15-től junius /5-ig és 
aig. 20-tól Hzept. 16-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al óa ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az előpa'akl ásványziz, mely a szén- j 
aavdus, ógvényes vasas vizek között első helyet | 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltsógnek öavend. Itthon és a I 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szétkul lősi holy Élőpatak, de \ 
kapható a legtöbb városban és nagyobb korosko.

342- 4—4

Prospektust kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság.

I—1
mmmB

OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Podnanicky-u.18
Benzin-lokomobil.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint ezer gép üzemben.

Szivó-gázmotor. 
l-2fillérüzem költség 

Árjegyzékek ingyen.

Visk- Várhegyi
(Mármaros-megye.) Acél-fűrdö.

A verhovinai hegyig legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A9 L"F ÖR°0. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Aoél-forráe 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

„ Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fói fi- ivarszervek bajainak.

Kerjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
ttí . TTA u , Igazgató: BÖHM LAJOS.

, , , Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomfisa: Bustvaháza 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskrdva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai dat. Fényes vendéglői helyi 
Bégben kitűnő keresztény ke nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakájról azon 
kívül a furdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

5*

-1

Sí

•I

Osztr. szabad, bej.
Mindeqki maga gjártja a kövedet 1

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosü- 

rák ingyen és bérmentve.

j^. Tevoíjdeuen x L. Fóliáéit Dalíjein] a D. K
264—6-5

Szt. Badegund, Gráoz mellett.
gyógyhely és vizgyógyintézef.

Fölsóges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kitenedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális omszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 

1 ~- Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242—3- Dr. Buprich igazg. főorvos.



8 DEBRSÖZEM 1906. juniui 29.

i
APRil HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tndakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg bekttldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

B.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle
1

MARGITCREME
nfiEBR£CZv:N»

aserkeestőeségének
és

kiadóhivatalának
Telefon ej ám»

412.
Szerényen

pártfogolnék, esetleg vah- 
mely pályára kiképezte! 
nék inteligens, fiatal, tel­
jes en tiszta múltú, füg 
gellen leányt. Leveleket 
teljes cimmet kiadóbiva 
tál a kerek .Tiszta sze 
retem* jeligére.

Kiadó bolt
1 szoba, konyhával Csa­
pó utca 28 svára alatt, 
Értekezhetni Piac u. 44 
szára ellatt az ügyvédi
irodában.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Utánvételes
aaomag posta könyv fél- 
'rban kapható a kiadóhi­

vatalban. Piacz u. 9. sz

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám alatt. 
Tudakozódni ugyanott.

360-10-6.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
elsdó Kétmalom utca 17.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszerkoreskedő tanulóul 
felvótottik Cim a kiadó- 
hivatalban.

Antalfy Ferencz
könyvkötészetében piac-u 
31 szám. készülnek : egy­
szerű és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 - x—4.

á Margit erőse
csodás hatású arckenőcs használata által.

egy rendkívül finom, kellemes sikosnágu, gyorsan fel- 
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
Mrsonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eJtnntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőríisztá;lanságot.

Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapint a uvá, Lenyesse, mim más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyér- 
mekded üdesrget, teitséget, bärsonyszerrj puhaságot ós kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot n6fH tartalmaz és így teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappao 70 fill., — Marglt-pudel K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcvlz 1 Kar.
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Készíti: JKFw i «le« SkéL «b 1
gyógyszerész ARADON. 176—10—8

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilez Ferenc gyógyszertárakban. n

Nagfl Választékban papiatok:
Vászon áruk, férfi és női kósz- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék száll f.gok, hímzések. Divatos 
ozórna es selyem női keztyük. 
Férfi-, né í és gyermek harisnyák, 
Női csipkeg&Uérok, férfi- és női 

nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.
Szabó Lajos Fiai.

108x os. DSSRECZEN. i.
‘M Divat, vászon- szőnyeg-áruház. «»

ee Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. m
Ä „fökuti" gyógy-borviz a legkellemesebb itala, Rgszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél., 
ovábbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár buti" gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitürö 
sikerrel használ atik a vese, hugy hólyag és kösz vény bántalmak ellen, a légző és emész, 6 
szervek huruminál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású Szénsav dús Csira (bacilus) mentet

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tóryezdk Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöseidőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén. 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító in.ézet, masszas, villamozás, tej ós savóku a, terainkura. Villámvilágitás, 

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatós -g Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben* 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Mostan érkezett:

I

10.000 mtr. Gienadin 120 cm. széles — — — — _   95 kr*
1010 mtr. mintázott Grenadin 80 cm. széles — — _ __ 45 kr.

189086 mtr. mosó delain elképzelhető legszebb mintákban_ __ 27 kr"
Ruhára való vásznakból ós batisztekból nagy választék.

Újdonságok folyton érkeznek. m_x..51
-m 28 H t shák mm mmá-Wjjm oeiCío

Tisztelettel: p^

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre van festve.

Debrecen, nyomatott Lásrló Jóxsef könyvnyomdájában


